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Я очень люблю свою бабушку Анну Ивановну Куницыну, люблю приезжать к ней в гости, рассматривать старый семейный альбом с фотографиями мамы, тёти, бабушки, её сестры и брата, дедушки, прабабушки, а вот фотографий прапрадедушки, к сожалению, не осталось ни одной. Я всё искала её - ведь мне так хотелось посмотреть на родного прадедушку - участника Великой Отечественной войны. Мы пересмотрели всё, что могло хоть как-то относиться к семейному архиву, но тщетно - фото нет. Пока была жива моя прабабушка - Мария Ивановна, она редко рассказывала о своём детстве, которое пришлось на горькие сороковые годы. В год Победы ей было только пять лет. Её отец - Иван Григорьевич Деговцов ушёл на войну в июле 1941 года - в год её рождения, и всё, что она мне рассказывала, было пересказом услышанного от её матери, моей прапрабабушки... Но её бесхитростный, лаконичный и очень искренний рассказ так запал мне в душу, что я помню его до последнего слова. Обычно наши беседы происходили по вечерам, когда натруженные за день ноги  бабушки ныли, она садилась на низенькую скамеечку, мыла  картошку, чтобы потом сварить  курам. Я, примостившись рядышком, тоже пыталась ей помочь, но она всегда говорила: «Дружочек мой, Лесенька, ты ещё на своём веку поробишь, успеешь, а пока посиди рядом - мне уже это помощь». Я не понимала, почему она отказывается от моей помощи? Лишь теперь, когда мне уже пятнадцать, понимаю: прабабушка очень любила меня и не хотела нагружать даже такой малой работой. Вот тогда-то я и услышала единственный раз её рассказ об Иване Григорьевиче. 

Семья Деговцовых была не очень большой по тем временам: трое детей, и все - девочки. Прадедушка и прабабушка трудились в колхозе, который имел гордое название «Двадцать лет Октября». Дедушка был трактористом, а бабушка работала дояркой. Жили своим натуральным хозяйством: на огороде выращивали помидоры, картофель, огурцы, капусту и прочие овощи, которыми и кормились всю зиму. Была корова, поросёнок. Почти у всех в селе были коровы,.  и когда коровы, бараны шли утром на выпас, то в течение получаса движение по улицам не наблюдалось. Гусей было тоже порядочно, мальчишки пяти-шести лет сгоняли их на Третий Лог, там около пруда, паслись целый день гуси. Пруд был намного больше, чем в данное время. 

Впрочем, он и сейчас хорош. Особенно ранним летним утром, когда только краешек алой зорьки появляется на сероватом небосклоне, деревья, растущие неподалёку: шелковица, боярышник, кокетливые берёзки, гордый тополь, скромные осинки чуть-чуть колышутся лёгким ветерком, нежная рябь пробегает по поверхности пруда... а воздух! Нет у меня слов, чтобы передать всю свежесть утреннего воздуха! Дышишь полной грудью и не надышишься, так хорошо! Мне кажется, что в то далёкое время было ещё лучше, ведь об этом мне тоже говорила прабабушка. Ну так вот , жили, как говорится, не тужили бутовчане. 

А тут война! Страшная, неожиданная для большинства простых людей, таких, какими были мои прабабушка и прадедушка, да и все их односельчане.  Сразу всех взрослых мужчин на фронт не взяли - надо же было кому-то и хлеб растить! Но мой прадед вместе со своими одногодками  двадцать четвёртого июня ушёл на войну. Ни одного письма не получила его жена..., моя прабабушка. Когда подходила к дому  «почтальонка» сердце у неё  схватывало, как будто что-то когтистое вцеплялось в грудь. Она начинала молиться: «Матерь Божия, пресвятая Богородица спаси и сохрани, только бы не похоронка...». По мере приближения фронта, остальные мужчины ушли на фронт. Потом в селе появились фашисты. Они проехали на мотоциклах по всем улицам, выбрали самые просторные дома, жителей из них выгнали на улицу, многие потом жили в погребах, в землянках, которые вырыли на своих же огородах. Если кто-нибудь из бывших хозяев дома пытался взять что-нибудь из пожиток, которые чем-либо понравились немцам, то это отнималось. «Покусившийся на законный трофей» получал прикладом так, что падал и еле-еле потом поднимался с единственным желанием быстрей убраться подальше, спрятаться, чтобы до него не добрались «новые хозяева». Оккупация села Бутово продолжалась до Победы Советской армии на Курской дуге. Фашисты установили в селе такой порядок: был введён комендантский час, летом жителям разрешалось работать на полях - хлеб был нужен Германии, в зимнее время все сидели по своим домам, землянкам, погребам. Оставшийся скот, что не успели угнать перед приходом врага, гитлеровцы загнали в колхозный сарай. За ним ухаживали, под неусыпным контролем немцев, несколько женщин. Они и доили, и чистили сараи,  выгоняли на выпас коров. Молоко же всё, до последней капли забирали оккупанты. А когда им хотелось мяса - кур и свиней фашисты порезали в первый же месяц - появлялся один из солдат, который выбирал корову, которую сам резал и разделывал. Повара, готовившие для немецких солдат, были тоже немцы. Немцы сами и воду возили, и  дрова рубили для кухни. А зимой дрова заготавливать было тяжелее, поэтому брали стариков и парнишек покрепче (мужчин взрослых не было) в  лес. На подводе ехали за дровами все, а на обратном пути немец с автоматом сидел на спиленных брёвнах, один из стариков управлял лошадкой. Остальные же, проваливаясь в глубокий снег, шли пешком - для них места на подводе не было.  Прабабушка сумела трёх курочек спрятать на чердаке. Они там иногда неслись. Прабабушка с детками жила в погребе за домом. А в доме жили четыре немецких солдата. Утром по очереди фашисты уходили по своим делам, а мама готовила для них обед из продуктов, что ей оставляли. Чем она будет кормить своих детей им было безразлично. Правда, они разрешали ей на печке сварить бураков или крапивный борщ.  Однажды одна из её дочек - Аня залезла на чердак, а потолок-то был слабым, она и провалилась в самую хату, в которой в тот момент  находился только один из фашистов. А вслед за ней с потолка упала и одна из куриц. Фашист схватил автомат и навёл его на девочку и сказал: «Пуф! Пуф!»  Прабабушка, готовившая фашистам обед, очень испугалась, она бросилась к Ане, схватила её, прижав к груди, закричала: «В меня стреляй!»  Фашист внимательно посмотрел на неё, погрозил пальцем и, поймав курицу, отдал её прабабушке, громко расхохотался, а  потом вытолкал из дома. .. весь остаток дня она вздрагивала, при каждом доносившимся до неё звуке немецкой речи, ждала самого страшного: ведь она спрятала трёх кур и теперь ждала, что с ней и с её детьми жестоко расправятся. Но ничего не случилось. То ли солдат пожалел её и не рассказал об этом офицеру, то ли был занят и забыл, но никаких «карательных мер» не последовало. ... молилась и думала, что, не все фашисты - жестокие звери, попадались и похожие на обыкновенных людей, способных на жалость, человеколюбие. Так и жили, пока не пришли наши. А когда в спешке гитлеровцы уходили, то прихватили всё самое ценное, что только можно было найти у жителей: полотенца, украшенные вышивкой и ажурными кружевами, мужские костюмы и женские платья, висевшие у каждого в шкафах, которые надевали-то не более одного-двух раз в жизни - куда же их надевать простым колхозникам? А драгоценностей: золотых часов или колечек - у бутовчан и сроду не было. А если у кого и было венчальное кольцо, доставшееся по наследству от бабушек, то они были отобраны ещё  при первом появлении немцев в селе. Когда установился прежний порядок жизни, прабабушка не раз и не два обращалась в военкомат, но всякий раз ей отвечали, что рядовой Деговцов Иван Григорьевич пропал без вести ещё в октябре 1941 года, у неё и официальная бумага была, да потом затерялась. До конца своей жизни прапрабабушка всё ждала своего мужа или каких-то весточек о нём. Ведь были известны случаи, как кого-то тоже считали пропавшим, а потом через много лет люди возвращались. Но ...так и не дождалась. 

Моя бабушка неоднократно также пыталась разыскать какие-то сведения о прадедушке, но безуспешно. 

Когда я каждый раз завожу разговор с моей бабушкой о прабабушке, мы вспоминаем и о прапрадедушке, я глубоко убеждена, что когда-нибудь мы получим сведения и о нём. Ведь в каждом районе есть общественные организации, которые каждое лето совершают раскопки в местах, где проходили бои с фашистами, находят солдатские медальоны, гильзы, в которые солдаты вкладывали листочки со своим данными. Эти люди делают благородное дело: хоронят останки солдат, погибших в боях за свободу нашей любимой Родины. И хотя я не знаю, как был убит фашистами мой прапрадедушка Деговцов Иван Григорьевич, я твёрдо верю: он воевал достойно, потому что не могло быть иначе, ведь он шёл защищать своих маленьких дочек, жену - свою семью и, конечно, родную землю, ведь он всю свою сознательную жизнь вырос на земле, работал на земле, сросся с землёй, любил землю, защищал её от врага и погиб за неё. 

Таких пропавших без вести солдат, как Иван Григорьевич, много. Мы должны помнить обо всех, кто сражался в жесточайшей войне с фашистами, о тех, кто вернулся живым, о тех, кто не вернулся... мы должны помнить о них всегда, всю жизнь. А когда у нас будут свои дети , то рассказать и им, чтобы тоже помнили. Это наша история, история семьи, история Родины. Когда я думаю о своём прапрадедушке, я чувствую какую-то невидимую нить, связывающую нас, благополучно живущих в третьем тысячелетии и моих предков, на долю которых выпало так много испытаний. В этот момент я просто ощущаю, присутствие их с собой. Пусть эта нить никогда не прервётся! 

