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К заявке прилагаются творческая работа «В строю Бессмертного полка»

Авторство подтверждаю            Худошина Екатерина Витальевна 
Сочинение  «В строю Бессмертного полка»

Худошиной Екатерины
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У каждого человека есть свои корни, своя родословная. Я хочу рассказать о своём прадедушке,  участнике Великой Отечественной войны -  Худошине Иосифе Ефимовиче, чья жизнь неотделима от жизни родной страны. Когда мне исполнилось четыре с половиной года, прадедушки не стало и о его трудной жизни мне рассказала его внучка - моя мама.

Иосиф Ефимович родился 23 декабря 1912 года в селе Бутово в бедной многодетной семье. Октябрьская революция перевернула жизнь таких простых людей, как мой прадед. У него появилась возможность научиться читать, в последствии получить профессию. С малых лет мой прадед научился зарабатывать кусок хлеба., вместе со страной Советов пережил гражданскую войну, становление колхозов,  испытал на себе все тяготы жизни, голод и холод. Асафий, а его дома и в селе звали именно так, был для своего отца поддержкой, опорой и надеждой, так как в семье он был единственный сын. Дружная и работящая семья преодолевала все невзгоды.
    Асафий получил самую престижную профессию в селе, он стал трактористом и до начала Великой Отечественной войны был лучшим в своём деле.
   22 июня 1941 года мирный труд людей прервала Великая Отечественная война. В селе Бутово началась мобилизация на фронт. Немцы наступали. Война войной, а хлеб надо убирать?!      Предстояла тяжелая работа - а когда страда на селе бывает лёгкой - и прадедушку оставили в тылу, хоть  он и рвался на фронт со своими сверстниками. И вот настал черед моего дорогого предка. 23 апреля 1942 года Иосиф Ефимович прибыл в военкомат. Его отправили в военную часть и определили в артиллерийский полк. Служил прадедушка в 67 дивизии 138 артполка 8 батареи в звании гвардии младший сержант, наводчиком противотанкового орудия, под командованием командира полка подполковника Чегунова и  командующего фронтом генерала армии К.К. Рокоссовского.

Мой прадед  - участник знаменитой Курской битвы. В ней участвовало много наших земляков, которые особенно яростно сражались, отстаивая такую родную и любимую землю. Мама рассказывала, что Иосиф Ефимович был немногословен в те минуты, когда вспоминал бои на Курской дуге. Он просто качал головой и произносил слова: «Настоящий ад. Земля горела. От скрежета и обстрелов лопались барабанные перепонки». Я горжусь, что именно он освобождал наше родное село Бутово и близлежащие села. В семейном архиве сохранились воспоминания прадедушки о тех военных событиях: «17 марта 1943 года наша дивизия заняла оборону между селами Черкасское и Бутово, немцы стояли в селе Ямное. Они готовились к наступлению. 5 июля немцы перешли в наступление. Наша дивизия получила приказ планомерно отступать, изматывая силы врага. За две недели мы отступили на 35 километров. Конечно, фашисты поняли, что им готовится «второй Сталинград».
Когда мы перешли в контрнаступление, то за сутки освободили села: Березовку, Сырцево, Раково, Луханино, Алексеевку, Завидовку, Черкасское.
     3 августа в 4 часа утра объявили артподготовку. В 10 часов утра в селе Бутово вели немецкую колонну из 100 человек. Мое родное село было освобождено. Затем мы освободили села: Ямное, Высокое, Мощеное, Локню, Крюково, Борисовку…»
Иосиф Ефимович освобождал Белоруссию, Литву. Закончил войну в городе Калининграде. Пятого марта 1945 года был тяжело ранен в голову. Лечился в госпитале. Потом продолжил ратный труд.
     С войны прадедушка вернулся 14 ноября 1945 года. Дом, в котором жила семья, был повреждён бомбой. Но умелыми руками прадеда при помощи женской половины семьи дом восстановили, а в последствии и перестроили. Долго мобилизованный Иосиф Ефимович не отдыхал. Уже через три дня прибыл в МТС, чтобы ремонтировать трактора и готовить молодых трактористов к непростому, но почётному труду - механизатора-хлебороба. Чтобы к весенним работам подготовить трактора, иногда приходилось работать с раннего утра до полуночи, но никто никогда не услышал от него слов: «Я устал, это не мой трактор». Ведь поколение моего прадеда имело обострённое чувство ответственности за всё, чтобы не случилось в родном селе, колхозе. Люди были дружнее, красивых слов не знали, не произносили, но были красивы душой, характерами, поступками. Вот у кого нам всем надо поучиться! До глубокой старости проработал он в родном колхозе. Односельчане глубоко уважали его за доброе сердце, беззлобный характер, трудолюбие.
Скончался Иосиф Ефимович на девяносто четвёртом году жизни. За свой солдатский подвиг, ратный труд был награждён двумя Орденами Великой Отечественной войны, медалью «За отвагу», медалью «За победу над Германией», после войны юбилейными медалями.
     Прошло более полувека… Три поколения Худошиных выросло после войны, и мы все гордимся нашим дорогим предком, храним память о нем в наших сердцах. Вот уже несколько лет 9 мая в День Победы наш предок Худошин Иосиф Ефимович снова в строю Бессмертного полка. Светлая  память ему и всем землякам-ветеранам.
 
«Благодарим тебя, Солдат!
Мы - внуки мирных дней.
За то, что ты прошёл огонь и ад,
Неся свободу Родине своей!» 
