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Я уже писал о своём прапрадедушке по линии мамы - Нужном Стефане Тимофеевиче, а теперь хочу рассказать о прапрадедушке со стороны папы - Зюбане Петре Васильевиче, который также прожил всю свою жизнь в селе и так же, как и Стефан Тимофеевич был участником Великой Отечественной войны. 

Родился мой прапрадед в селе Никитовка Красногвардейского района Белгородской области в 1925 году. Как и все деревенские мальчишки помогал по хозяйству: отцу в поле во время сева и косовицы, матери - на огороде, пас козу и козлят. Во время голода -был неурожайный 1932-ой год, засуха - собирал в лесу съедобную траву: сныть, курочки, лебеду, будылки от репья, крапиву. Мамы из этого всего варила борщ. И было большим счастьем, когда можно было добавить жменьку мучицы, тогда обед был на славу! Так вырос Пётр. Но вот пришла неожиданно беда - наступила ВОЙНА! 

Пётр Васильевич воевал с ноября 1940-го года рядовым, потом младшим сержантом командиром отделения 117-го стрелкового полка, 23-ей стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта. Мой прапрадедушка воевал за освобождение родной страны, родной земли. Он, как и миллионы советских солдат, не думал о том, чтобы сохранить свою жизнь а думал о том, как бы побольше убить фашистов. Бабушка рассказывала, что Пётр Васильевич был весёлого нрава, любил петь частушки. Я думаю, что  в краткие минуты солдатского отдыха он тоже пел частушки, подбадривая пением своих товарищей по оружию. Как командир отделения он старался быть примером мужества, воинской отваги, стрелял в гитлеровцев точно, без промаха.

Восемнадцатого января 1944 года под селом Кротово Полесской области он был ранен осколком мины. Осколок попал в мягкие ткани правого бедра. Пётр был молод, рану быстро подлечили в прифронтовом госпитале и скоро он был опять в строю, но уже не в своём родном полку, а в иной воинской части. Коварная война уже подготовила новую беду - во время длительных боевых действий он получил обморожение обеих стоп. Пётр терпел боль, продолжал сражаться с врагом, пока были силы. Когда уже боль стала нестерпимой, то на его хромоту обратил внимание его командир и отправил в медсанбат. Ноги молодого воина лечили, но таких лекарств как сейчас не было. В результате ампутировали половину левой стопы и два пальца правой стопы. Так высокий красивый двадцатичетырёхлетний Пётр Васильевич стал инвалидом. Пока прапрадедушка ещё находился в госпитале, домой ушла похоронка с указанием места захоронения. Мать все глаза выплакала над этим извещением. Родные как могли  старались ее утешить. Однажды под вечер, когда семья сидела за столом за нехитрым ужином, в дверь раздался негромкий стук. Мать открыла и тут же стала садиться на пол... Перед ней стоял её Пётр, Петенька. Он и не он. Часть волос были седыми, он опирался на костыль, но глаза радостно смотрели на мать. Сердце подсказывало: что-то не так. Война ещё не закончилась, хоть фашистов и гонят наши по всем фронтам, но бои идут и идут. Почему Пётр вернулся?! Наверно, тяжело ранен. Ну и пусть, главное он живой! А что ещё матери нужно? В тот же вечер Пётр Васильевич отпраздновал свой день рождения во второй раз в кругу родной семьи и соседей. 

Пётр Васильевич был награждён орденом Отечественной войны 2-ой степени, приказом НКО №366 снят с воинского учёта по статье 65 (инвалид второй группы).

     Так закончилась война для моего прапрадедушки Петра Васильевича. Честь и слава всем, кто воевал за свободу нашей Отчизны, честь и слава всем: пехотинцам и артиллеристам, лётчикам и танкистам, партизанам и морякам, медицинским работникам, всем-всем труженикам тыла, потому что в тылу все тоже воевали, только не под пулями. Честь и слава всему поколению советских людей, что отвоевали нашу Родину, освободили её от проклятых захватчиков. Я никогда не видел своих прапрадедов, прадедов, но я горжусь ими, и всё, что мне стало известно от своих бабушек и дедушек я записал в особую тетрадь, придёт время я расскажу о них своему младшему брату, чтобы он тоже знал и тоже гордился. Ведь это они строили наше государство в далёкие и трудные времена. Я помню о них и горжусь!

