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[bookmark: _GoBack]Все, что происходит в стране, оставляет свой отпечаток в жизни тех, кто живет в ней, другими словами, можно сказать, что в судьбах людей отражается история страны. С другой стороны, именно люди вершат историю своей родины, причем каждый вносит свой вклад. Кто-то в своей жизни совершает подвиг, кто-то изобретает или открывает что-то новое, очень важное и прославляет свою страну, кто-то отстаивает ее честь  в спортивных соревнованиях. Есть люди, чей вклад в историю страны менее заметен, например, хлеборобы, врачи, учителя, но, на мой взгляд, не менее важен. Каждый из нас частица сильной и могущественной державы. Все мы вносим свой вклад в то, что происходит в нашем государстве. 
 Но было время, когда происходящее в стране оставило особый след в каждой семье. След этот был кровавый, страшный. А каждый человек, живший в те годы, оставил свой след в истории страны. И этот след стал незабываемым. Я говорю о самом значимом событии последнего столетия –  Великой Отечественной войне. Эта война коснулась каждой семьи, принесла много горя, страданий. Не обошла она стороной и нас. 
Я хочу рассказать о своем прадеде Иване Селифоновиче  и  о его вкладе в Великую Победу и в историю нашей страны. Это отец моей бабушки по материнской линии.  К тому моменту, когда началась война, мой прадед со своей большой семьей жил в небольшой деревне соседней Курской области. Простой русский мужик, сильный, молодой, здоровый, оставив жену и шестерых детей, он ушел на фронт. Прадед Иван прошел всю войну, был ранен, имел награды. Он, как и миллионы других таких же простых русских солдат, терял в бою друзей, каждый день видел смерть, голодал, ходил в атаке и мечтал вернуться к своей семье. Воюя с врагом, он знал, что деревня, где он оставил свою семью, оккупирована немцами. Вернувшись с войны,  узнал, что жена смогла сберечь всех детей, после войны у них родились еще трое. Пережив все тяготы войны, они пережили  и послевоенную разруху, и голод, воспитали всех девятерых детей. В старости все пережитое отразилось на здоровье. Похоронил жену. Заболел сам. Из-за болезни открылись старые раны, стали гнить ноги. Не жаловался, стойко переносил боль, как настоящий солдат.  Умер мой прадед сорок лет назад. Я знаю о нем по рассказам бабушки и мамы, бываю на могиле. Мне кажется, что нам, людям, живущим в мирное время, никогда до конца не понять всех ужасов войны. Мы родились в счастливое мирное время. Но мы должны всегда помнить  цену этой жизни и так же, как нам рассказывали бабушки и деды, мамы и папы, так и мы должны рассказывать своим детям о своих предках, о их вкладе в Великую Победу и в историю нашей Родины. 
У моего прадеда больше трех десятков правнуков, есть и праправнуки. Каждый год 9 мая я беру портрет прадеда и встаю в строй «Бессмертного полка», а вместе со мной еще сорок его правнуков и праправнуков с такими же фотографиями по всей стране идут и испытывают чувство гордости за своего предка. Благодаря ему мы все чувствуем свою причастность к Великой Победе.
 Вот почему эту Победу называют Великой. Потому что простого русского солдата, прошедшего всю войну, нет на земле уже сорок лет, но сорок его потомков каждый год встают в строй с его портретами и показывают всему миру, что вместо одного русского солдата Ивана в строю сегодня сорок человек. А скоро будет еще больше. Наши прадеды не только отстояли свою Родину, но и навсегда оставили нам пример мужества, отваги и героизма, научили нас любить свою Родину. Это и есть их особенный след в историю нашей страны. 
 В этом году наша страна отмечает 75-летие Великой Победы. Столько лет прошло, но мы помним подвиг наших прадедов и готовы в любой момент отстоять их Победу. И эта память - это уже наш вклад в историю нашей страны.
