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Сочинение
«Из истории моей семьи»

Крюкова Михаила

Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное  учреждение

 «Бутовская средняя общеобразовательная школа 
Яковлевского городского округа»
11  класс

В настоящее время по всем телевизионным каналам показывают художественные и документальные фильмы, тематически связанные с Великой Отечественной войной.  Мы, подростки, далеко не все смотрим эти фильмы, передачи, но лично я всегда смотрю, когда есть возможность - много уходит времени на подготовку к ЕГЭ. Интерес к истории, особенно к истории нашего государства у меня сложился очень рано, наверное, в классе четвёртом. Я даже никак не могу решить: на исторический факультет буду поступать или попробую на юридический. Историю люблю, и всё, что касается прошлого Белгородчины стараюсь знать, поэтому история моей семьи, связанная с военным лихолетьем, для меня дорога и свята. Хочу рассказать о своём прапрадеде со стороны мамы.

Мой прапрадед Сивальнев Павел Евдокимович родился в селе Черкасском, тогда ещё Курской области, в большой многодетной крестьянской семье. В семье было семь детей: пять мальчиков и две девчушки. Семья была небогатой, впрочем так жили в ту пору большинство односельчан,  поэтому-то и детство прапрадедушки Пани (так его все ласково называли) прошло не совсем легко. Он был вторым сыном, одним из старших. Все крестьянские семьи жили продуктами своего подсобного хозяйства, огорода, подросткам приходилось много работать и помогать по хозяйству и отцу, и матери . Но несмотря на это он стремился стать  грамотным и ходил в школу. С ранней юности лет пошёл работать в колхоз. Не буду рассказывать о трудностях , которые пережили люди в двадцатые - тридцатые годы, их испытали на себе все граждане страны Советов. Жил и ударно , как тогда говорили, трудился мой прапрадед.  В 1930 году женился на местной девушке Агафье Шаховой, а уже через год родилась дочь Катя. Еще через год - вторая дочь, но она полугодовалым младенцем умерла от воспаления легких.

В семье часто рассказывал интересный случай, произошедший в 1937 году. Дедушка тогда работал механизатором в колхозе, был бригадиром. Придя с работы в обед, пожаловался жене, что кто-то ночью украл с мехотряда приспособление, которым в то время заводили трактора."Даже не знаю, что теперь и делать...",-сказал дедушка Паня. А Ганя (так домашние ласково называли Агафью) ему отвечает:"Посмотри, там Катя притащила какой-то дрюк, говорит у соседей в кукурузе лежал, а она его украла , уж очень он ей понравился. Я ее отругала". Дедушка посмотрел, а это и был то, украденное приспособление из мехотряда.Так нашелся вор, но дед не выдал соседа. Подумал: «Бог с ним, оступился человек, авось поймёт...»

Война пришла внезапно. В 1943 году Павел Евдокимович был призван на фронт в возрасте тридцати четырёх  лет.

Место призыва: Томаровский РВК, Томаровского района,  Курской  области. Свой боевой путь прапрадедушка прошёл в составе 176 отдельной роты ранцевых огнеметов,  24-го  гвардейского стрелкового полка 2-го Украинского Фронта.

В составе 2-го  Украинского Фронта участвовал в  Операции по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр. Операция проходила с  15 октября 1943 по 20 декабря 1943. В результате операции войска фронта рядом последовательных ударов нанесли поражение криворожской группировке противника, создали крупный плацдарм на западном берегу реки Днепр в районе Кременчуга и к исходу 20 декабря1943 г. вышли на рубеж Мошны, Смела, Субботов, Федварь, Новгородка, Веселые-Терны.

Также он участвовал в следующих операциях: Кировоградская наступательная операция (05.01-17.01.44 г).;Корсунь-Шевченковская наступательная операция (24.01-17.02.44 г. Операция 2-го удара); Участвовал в разгроме фашистов  на правобережной Украине в  феврале - марте 1944 г.; в Уманьской наступательной операции с  5 марта по17 апреля 44 г. (Операция 2-го удара);7-й удар. В разгроме немецко-румынских войск в районе Кишинев-Яссы. в августе 1944 г.; в Ясско-Кишиневской наступательной операции с 20 по 27 августа 1944 г. (Операция 7-го удара); 9-й удар. В разгроме немецко-венгерских войск на территории Венгрии в октябре -  декабре 1944 г.; в Дебреценской наступательной операции с 6 по 27 октября 44 г. (Операция 9-го удара); в Будапештской  наступательной  операции с 28 октября 1944 г. по  13. февраля 1945 г. (Операция 9-го удара); в Венской наступательной операции. С 16 марта по 15 апреля 1945 г.; в  Пражской наступательной операции с 6 мая по 11 мая 1945 г.

Во время войны мой дед не раз проявлял мужество, храбрость и преданность Родине. В наступательных боях его отдельная рота ранцевых огнемётов бесперебойно находилась на передней линии фронта, снабжая огнесмесью, заправляя и накачивая воздух для огнемётов во взводе. Попадая под огонь миномётов и артиллерии, он, как и его товарищи по роте,  своё дело не бросал, а обеспечивал переднюю линию фронта огнемётами. За это получил награду: приказом от 07.09.1943 года был награждён медалью "За боевые заслуги". В нашей семье и по сей день хранится Благодарственная грамота, вручённая деду в честь окончания Великой Отечественной войны.
В послевоенные годы вернулся в родной колхоз, где проработал долгое время. Не раз он был награждён грамотами: "За экономию горючего", "За добросовестный труд". Мой прапрадед трудился в мирной жизни так же ответственно и честно, как и во время войны на полях сражений.
В 1961 году Павел Евдокимович с семьей переехали в новый просторный дом. Это был первый кирпичный дом в деревне. Самый первый в селе чёрно-белый телевизор появился тоже у моего деда, и все родственники и знакомые приходили смотреть телепередачи, концерты и фильмы, потому что он всегда был добр к окружающим людям и его все любили и уважали.

Умер дедушка в 1972 году в возрасте 63 лет.
Наша семья свято хранит память о предках и гордится ими, и всё, что знаем о них передадим тем, кто будет после нас.

